MEG®OAOI AITIOAEIZHX KAI EYPEXHX
XTA MAOHMATIKA
EINIXHMANXH AAOQN I1IOY MITIOPEI
NATINOYN XE MIA AYXH

ANTQNHX KYPIAKOIIOYAOZX
MoBnpatikos- Zvyypaeéac- [Iponv pélog
tov A.X. ¢ E.M.E.- [Ipomv npdedpog g
GUVTOKTIKNG EMLTPOTNG TOL TEPLOOKOV TNG

E.M.E., «Evkhieiong B'»



1.LEIZAT'QI'H

O MoA Xdipoc (PAUL HALMOS) oe éva apbpo tov, 010 Yv®GTO
podnuotikd  meplodikd: «THE AMERICAN MATHEMATICAL MONTHLY »
(topoc 87, apBuog 7) ypape: « H kapowd tov MaOnpotikov sivol to
TPOPANHOTA KoL 01 ADOELS, KOl 0 KOPLog Adyog vmapéng Tov podnpatikod givor va
Aover mpoPipota». BéBawa, yio va Adon évag éva mpoPfAnua, mpdta on' 6lo Ha
npémel vo, Yvopilel ToAd kahd ™ Bempio otnv omoia avagépetatl 1o TpOPAnUa. Metd,
Ba mpénetl va EEpetl mwg Ba epyacbetl yio v AbceL To TpOPANpa. Agv evvod vIodeielg
TOV TOMOV: «KOTOVONGE TO TPOPANUO», «va €YELG GTO HVOAO GOL GLUVEYMG TO
dedopéva kot to {nrovpevor K.T.A. [Iave oe avtd o POLYA, Atyo mpwv amd to péca
TOV TEPACUEVOL omva (Tto 1944), giye ypawyet Eva oAOKANPo PBiAio pe titho: «Ilodg va
T0 AWo®». AAAG 0 10106 6To BiPAio Tov avTd (ceAida 22, ekdOGELS ZANADTN) YPAQEL:
«Ov vrodegigerg avTég ival PUoIKES, amiéc, Tpo@aveis kot Bacsilovral oty Kowvi|
Aoykn] Ko évag, mov evolapépetar cofapd va Avoer éva mpoPfinpa, ovtd
0TTMGONTOTE 00 TO. OKEPTEL POVOGS TOV, Y®PIS Kapio cvpfovin». Me avtd dev BEL®
va o 6tt 10 PPAio avtd tov POLYA eivor dypnoto. Avtibeta, 10 oLUVIOTO
QVETLPOAOKTO, YIOTL YPAPEL TOAD YpNowa mpdaypoto. ['pdeel emiong Ko pepikég
aAnfeteg Tic omoieg cuvnbwg T1g Aépe youniodowva. o Ttapdderypo ot celida 144
yYphoet: «Or Kavoveg ddaoKariog eival 0002

¢ O TpAOTOG KAVOVUS EIvaL VO YVOPILETE EKEIVO TOV TPOKELTAL VO O1OGEETE.

¢ O dgvTepog Kavovag eivar vo Yvopilete Aiyo mepLocoTepo omd eKeiva

OV TPOKELTAL VO OLOGEETE.

ZOpQOVR amodivta, yoti Oha to dAAa Bo EABovv pova toug. Eivar avaykn va
LoV TEL KAmO10G OTL TPEMEL VAL YPAP® TO TPOPANUO GTO TIvVOKa KOl HETA VO KOV
epMTNOELS 6ToVG HaNTég; Ot o1 pobntég mpénet va avtevepyoHv; Oti dev mpémet va
amomaipve Toug padntég 6tav pov Kavouv epotoels; To 0épa givar Ti yivetal étav
ogv EEpo TV amavTnon.

Téhog mhvtmv, eyd otav Aém va EEpeL Evog Tmg va. epyacdel Yo vo AVoel éva
TPOPANLLO, EVVOD TOVS TPOTOLG KOl TIG LEBAGOVE TOV TPOKLATOLY ATO TOVG VOLOLG
KOl TOVG KOVOVES TNG LOONUATIKAG AOYIKNG, 1| 01010l TOAAEG POPEG OEV CUUTIMTEL UE
TNV KOwn AOYIKN.

e Yta mpofAnuata Tov podnpatikdv cuvinbmg 1 (ntape va amodeiEovpe o
npdtaon 1 (ntape va Bpovpe Eva N teprocdtepa podnpatikd aviikeipeva (aptBpoig,
OlOVOGLLOTOL, GUVOPTNCELS KTA.).

Ol 0oKNGEIS TOV  AVAPEPOVUE OTN GLVEYELN TpooTadnoaue Vo eivon amAéc,
vyt 0ev Bélovpe va emkevipwbel n TPOcOoyN HOG OTO TEYVACUATO , OAAL OTIG
puebodovg Avong.



2. AIIOAEIZH ITPOTAXHX
2.1. H évvola tnc amooeiénc tTo nodnuotika

Ye o Mobnuotiky Oswpio 6tav Aéue 0tL Bo amodeiEovpe o TpodTOon q,
evvoobpe O0ti amd ta aliopato g Bewplog Kot pe ) PBondela TV vOL®V Kol TOV
Kavovev g Mabnpatikng Aoyikng, Ba copmepdvovpe v aAndeia g q. Me dala
AOyw, evvoodpe Ot OV P, L, P, ... P, Elvol Ta adopoata g Oswpiag, Oa
GUUTEPAVOLLLE TNV OANDELN TNG CLUVETAYMYNG:

(p, KO p, KoL ... KOLp,) =( .
Kot emeidon 1o mpdto péhog eivor o mpodtaon oindhg, pe Pdon tov kavova

AmOoOTACEMS, ovumepdvovpe v oAnbela g q. YmevBouilovpe tov kovova

ATOCTACEMC:
Kavoveg amoondosmg Ipocoyn!
p=q «a p=q «a
p a q a
9 o« e

YuvBwg, otV amddElEn oG TpoOTacnS OEV XPELALETOL VO YPTOUOTOU|COVLE
ol ta a&iwpato g Bewpioc. Emiong, ywo ™ ovviopevon twv amodeifemv,
YPNOLOTOOVUE G' AVTEG Kot GAAES TPOTAGELS (eKTOG amd To ASlIOUATO) TOV £YOVV
amodeyBel Tponyovpévmg (tponyodueva Bempnpata).

[a va arodei&ovpe pa Tpdtaon o epyaldpacte cuvOMC e Evav omd TOVG
TOPOKATO TPOTOVG.

2.2. M£0000C TOV GUVETAY YDV

Kotaokevdlovpe pio memepacpévn 01000y aAndmv mpoTace®V TG LOPPNG:

pP=>qq=>r1, .. ,t=>u,u=0,
N CLVTOUOTEPQL:
P22 ot u=> oo, (D)
omov p givor por oAnOng mpdtaom g Bewpilog ( a&iopa 1 Bedpnua 1 vrdOeon). Tote,

N wpdtacn p = ® eivar aAndng (kavévag VTobeTikod GLAAOYIGHOD) Kot ENEWON N P
elvar oAnOng ko N ® givor aAnOng (KovOvag amocTAGENG).

Me dAlo Aoyia:

¢ ZgKvape amé po aAn0 tpoTaon p Kot pe cuvenayoyis (=)

¢0avoope oty O.



Mopdocrypa 1. IN'a éva apBpod o € R, woyvovv: -3 <a <2. Na ociete 61u:
2a+3|<7.
Avon. Eyovpue:
3<a<2=-6<2a<4=>-3<2a+3<7=-7<2a+3<7T=2a+3|<7.
Hoapdderypa 2. I'a 00 Tpaypatikovg apBpovs a kat P, va deilere oTL:
o’ +B* > 2ap.
Avon. Eyovpe:
(@-p)Y=20=>a’+ > -2a20=>a’+ 5 >2ap.

2.3. M£0000¢ TOV «OpKEID»

[ToAAég popéc, M EvapEn NG amOSEIENS UG TPOTOONG M LE CUVETAYWYES OEV
elvat e0KoAN, Yot 0ev eivan evkoro va Bpodpe omd mola aAndn TpodTacn p TPEMEL VoL
Eexwvnoovpe. Tote, ouvnBmC, EMYEPOLUE TNV KOTOCKELN] NG OWdOYNG TOV
ocvvenayoyov (1) mg § 2.2 apyilovtag and 10 TEA0G, ONANON OO TNV ATOOEIKTEN
npdtaon . Tote Adue:

IMa va arodei&ovpe v o,

apkel va amodeiEovpe v u ( evvoole u = ),

apkel va amodeiEovpe vt (evvoodpet = u ),

K.0.K.

[Ipoywpobpue kot avtév tov Tpomo £mg O0Tov @Bdcovue oe p aAnom

npdtaot p g Bewpiloc. Tote Exovpe:

o opkel u opkel t,..., apkel p,
OnAaon:
OEUuUESte. <D (D)
H d1adoyn avty eivan i dradoyn (1) g mponyodUeVES TAPypPAPOV YPAUUEVT

amod To TEAOG,.
Me édAha AOyLa:
¢ ZeKvapg aml TNV amodeIkTéN TPOTAO O Kol pE apkel (<) eOavoope
og pwo ain0n mpotaon p.
Hapdderypa 1. I'a Toug Tpaypatikovs aprOpovg a, f kot y woyve:a+p+y=1. Na,
deitete 6t 0 + PP +2(afp+y) =y  +1.
AYon. ' va dei&ovpe T (nrovpevn n w6dta, apkel va deiovpe ot

a’+ P +20f+2y =y +1, apkei: o’ + B +2af =y  +1-2y,
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apkel: (a+ B)* =(1—-y)?, opxel: o+P=1-y, apkei: a+B+y=1, 1oyvetL.
Hapdaderypa 2. I'a 600 Tpaypatikovg apOpovg a kat f va dgilete o0TL
o’ +B* > 2ap.
AYon. ' va dei&ovpe ™ (ntovpevn oyxéon, apkel va deiEovpe Ot
a’+ > -2aB >0, apkei: (a—F)* =0, woyvet.

2.4. Hopotnpneeic

o) XNV amodeln TGS ® HE GLVETOYWYEG, OTMG Kol TNV AmOdelln pLe ) HéBodo Tov
«apkel», dgv ypnopomomOnke kopio and Tig AvIiGTPOPES GUVETAY®OYES , ONANdY| omd
TIC GUVETOYOYEG:

O=D>uUDt= ... =>Tr=>q=>)P. (1)
‘Etot Aowmov dev pag evOlAQEPEL AV Ol GUVETAYMOYEG OVTEG WOYXVOLV 1 O)Ll, APOV OEV
€xouv Kapia oyéon Le TNV KATAoKELALOUEVT] amOOEIEN TG .

Kot gdv pia  mep1ocdTepEg Amd QVTEC TIC AVTIGTPEPES GLVENAYWOYEG 1GYXVOLV,
tote Oev Ba 10 onuewwoovpe ot dwdoyn (1) g §2.3 1 ot dwdoyn (1) g §2.2;
Oy, ywri okomds pog oev givar va avagépovpe O0ha 660 1oyvOVY GTO
MoOnpotikd, drho amé avtad mov oydovv, ekeiva mov ypewaloviol Yo vo.
Kavovpe ™V am6deiln ™c ®. Aweopetikd o Empeme va ovaQEPOLUE KOL TO
Beopnpa Tov MuBaydpa! (ko Ot LOVO), YTl 1| GYECT TOL HE TNV KOTAGKELALOUEV
amodEEN TG ® OV OAPEPEL OO EKEIVI TOV AVIIGTPOP®V OVTMV GLVETAYWY®OV (Kol
oTIG OV0 TEPIMTMOGELS 10YVLOVY, OALL OEV YPNOUOTOIOVVTOL GTNV ATOSELEN).

B) Av, exvovtag amd TNV AmOJEIKTEN TPOTOCT] © KOl TPOYWPADVING UE «OPKED»
eBdoovpe og P yevdn mPdHTAGN p, TOTE OEV UTOPOVLE VO CUUTEPAVOVLE TITOTA Y10
v aAndeio g ©.

Kot 1t 6o kévape tote; Oa emavaidfovpe v mpoondleld pog pe GAAeg
TPOTAGELG, Ol OMOIEG EVOEYOUEVMS VAL LOG OONYNOOLV, UE «Opkel», oe pio aAndn
pdTao™ P.

v) Otav Bélovpe va amodeiEovpe pia mpodToon o givor AaBog va Aépe:

«'Eoto 611 o 1oyvew (T0TE 0€v £rovpue vo. amodeiSovue Timota!l) ko petd
(ue ovvemaymyég) va @Bdvovpe e pio oAndq mpotaot p (rapoandve dwadoyn (1))
KOl 0T GUVEYEWL Vo AEPE: « Apa, 1 © 1oYLEW, yotl  © vrobéoape Ot 1oydEL
(@avrog KOKAOG).

Axpiéotepa , 10TE , Ba Eyovpe omodeiEel TV aANBE TOV TPOTAGEWV: =P

Ko p, o TIG omoieg ovumepaivoope v aAndela e o, Tov, OIS EIOUUE TOPOTAVED
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(§ 2.1), etvon AdBog. 'Etor howmdv ,tote ,0q1 pOVoV 0ev €xovpe amodeilel v aAndeia
MG ®, OAAG 01 OVVERAYYES AVTEG OEV £X0VV Kapio oyEon ne TNV anddeEn g ®
(av avtn gtvor aAnbng) .
Hapaderypa. INa dV0 Tpaypatikovg aprBpovg a kot f va dciete oTu:
o’ +B° = 2aP. (2)
AdBog Aoon. Eoto 6t 1 (2) 1oydet (tote 1 Oa amodeifovpe;). ‘Exyovpe:
Q=a*+p-208>0= (a— ) =0, alndng.
Apan (2) woydet . Anhadn|, amodei&ape kATt TOL £)0VLE VTOBEGEL OTL IGYVEL.
Xnueioon . Kamwowog woyvpiletar 611 yia 600 0T0100601TOTE TPAYRATIKOVGS
apOpovg a ko B royder: a=p.
H an6deién mov ékave givor n e€ng: 'Eoto 011 1oy0el 0=P. Tore:
20=2 = 0-p=p-a= (a-p) =(f-a) =a*+p>-2ef=p+a*-2pa,
aAnOng. Apa amedeiydn ot a=p, v k4be a,f € R!!! (anédeite v aanbeia tov
TPOTACEWMV: P=>q Kot q KOl GLVETEPAVE TNV aAnBeia g p!!!, §2.1).
0) Av, Lekvodvtog amd TNV OMOOEIKTEN TPOTACT) O Kol TPOY®POVTOS Ue (aAndeic)
oodvvapieg eBdcovue og po aAndn tpdTact p, SnAaon:
DS UStS...oTSqep 3)

tote Ogv Ba éyovpe omodeiEel v ®; Noat, oAAd av évag éypage evoldueco To
Beopnua tov [Mubaydpa, aceardg Bo to daypdeate, 6t YTl €V 1G6YVEL, AAAG
ywti givor doyeto pe ™V améoeién ™g . ['a tov 1010 Adyo Oa mpémer va
Olypayete Kot OAEC TIC GUVETAYMYEG OV OONYOVV OO TNV ® GTNV P, ONAdY| TIG
GUVETOYMYEG:

ODUDt= ... =D1=>q=>p “4)
agov, av kot eivor oknbeig, elvor doyeteg pe vV omédEEn TG ® 7OV
kataokevalovpe. H anddeién g o givor n dtadoyn:

DEUEtE... &1 q <P (5)
oOmov p aAno1g .

To yelpodtepPO €lvar , OTAV, Yo Vo 0modei&et Evag TV o , Tpootadel va
KATOOKEVAGEL TN St d0yT| TV 1codvvoptdv (3) kot cupPel ot cvveraywyég (5) (tov
aTOTELOVY TNV am6O£IEN TS M) VO IGYVOVV KOl [ TOVANYIGTOV amd TIg
oLVETAY®YEG (4) ( Tov gival AoyeTES e TNV OOOEEN TGS ® ) OeVv 1oyveL. Torte,

YOPis Adyo, dev 0o KaAvEL TNV 0TOOEEN TG ®.



Mopdadcrypa. I'a 6Y0 Tpoaypoatikovs apOpovg o ko P vo dcilete 6TL:
o’ +B* > 2ap.
Ad0Bog Lon. Eyovpe:
&+ B 2o at+ B -2af>20 (a-F) =0.
Kot emedn n tekevtaia oxéon eivar oAndng, n {ntovpevn oyéon woydet.
¢ O1 ovvemoyoyéc:
a’+p22af=a’+ B -2af>0=(a—- ) >0,
elvar aAnBeic, aAld dev €xovv Kapio oxéon pe v amddelén g {ntovuevng oyéong.
Av T1c Ypayope HOVO Kot LOVO ETEWN oyVOoVY, TOTE, ONMC elmope Kot Topandve, O
énpeme va ypayoovpe Kot to Bemdpnuo tov [Mubaydpa kot OAa too aArd Bemprpata Tov

1GYVOVV 6T LLoONUOTIKG

2.5. M£0000¢ NG £1¢ «ITOTO OOy DYNC»

¢ ZeKwvape oo ™V @ (61 ©) Ko pe cuveTayoyis (= ) pOavovue 6'éva
aromo.
‘Etoun o sivol yevdeic kot dpa n o sivor oAnOnc.
v mpdén Aéue: « 'Eotm 6011t o dev woyvew. Tote Oa woyver n @. Kot pe
CLVETAY®YES POAVOLLLE GE (ITOTO.
e BAémovpe mOco onuavtikd givor vo EEpovpe va oynuaticovpe Ty apvnon
poG TpOTAoTG.
Hopdaderypa. Ocwpodpue 600 Tpaypatikovs aprOpovg a ko f pe af=0. Na dcilete
p

L, , , ., 20 i
0711 évog TOVAd)(LGTOV U TOVS UPLOpOvg F Kot 30 gival
o

pkpotepog anéd to 1.

Avon. Oélovue va deiEovpe Vv Tpdtaon: (%d n 3£<1]. ‘Eotw 611  mpoToon
a

avtn 0ev etvan aAnOnc. Tote Ba givar aAnbg n dpvnon g, Tov sivat:

(Ezlmu £le.
p

3a

‘Eto1 Oa éxovpe:

20 P

—-—21:221:223,(&107:0.

f 3a

Apa, 1 tpdTact mov BELovE va deiovpe 1oyvEL.



2.6. ATOOEIEN GUVETTAYWOYNC

‘Eoto 611 £xovpe va amodeiovpe P cuvemoymyn:

«Av p 161¢ q », svuPolkd: p = q.

Ymv mepintoon oavut| dgv €yovue  va p q pP=>q
amodei&ovpe v aAnbela g p, ovTe TNV 0ANOE o o o
™G g, 0ALA TV aAnBea TG TpoOTOONC: P = . o v v

AmO TOV OPIGUO TNG GLVETAYWYNG ] o o
( dSumhavog Tivakag), EYOVLUE: v v o

e Av 1 p glvor yevodng, T0TE 1| cuVETOY®YN P = q £ivo aAnOTc.
e Avn p givarl aAnOng, T0TE N GVVETAY®OYN p = q £lvar oAnONg, Hovo OTa Ko 1 q
elval aANONG ( TPAOTN YPOUUN OTOV TAPATAVE® TIVOKOL).
'Etot, av n p givar aAnOng, apket vo dei&ovpe 0TL Ko 1 q eivar ainOng.
v tpdén vrobétovpe 6TL N p givarl aAndng Ko deiyvovpe v aAndeta g q.
Tnv mepintwon mov N p €lval yeudng oev v avaeEépovpe KaBoAov, oL yroti ogv
ypedletan, aldd yioti vrotifetar 6Tt 60l Yvopilovv 6Tt TOTE N p = q €ivon oAnONC.
Mopdaoerypa. INo kaGOe Tpaypotiko apOpé o = 0, va dcilete oTL:

2
av 2a+§=4,1¢6‘rs a2+(ij =1.
a 20

Avon. Eyovpe:

2
2a+3=4:>(2a+3j =16 = 4a’ +%+2.20¢.3=16:>4052 +%+12=16
a a a a a

9

2
>4’ +—=4=a’+ 92 :1:>a2+(ij =1.
a da o

Allog TpOTOG. 0 amodeiovpe 6TL | VITOBEST vt YeVLONG, OTOTE 1) GLVETAYM®YN

etval aAnOng. Tpaypartt, yio kdBe mpaypotikd apuo a-0, Exovpe:

2a+3=4:>2a2—4a+320:>a2—2a+§=0:>a2—2a+1+%=0:>
(04

:(0{—1)2+%=0, Gromo.

Inueioon. Odpo pe yevon vedeon eixe tebel 101947 otig Ecaymywés E€etdoeig
™m¢ Moabnpatikng Zyonc(omwg Aeyotoav tote) tov Ilavemotmuiov AOnvov
(Tprywvopetpia, doknon 1" ), xabmbg ko 101997 otic I'evikég Eetdoeig g 1™
Aéoung (0épa3B).



2.7. M£0000¢ TNC 0vTIGTPOOOUVTIOETOV TPOTAGEMC

Ot ovvenaymyés:
p=q KoL 4 =7p

ovopdlovtot avtiotpopoavtifetec. loybvet:
(p=>q) © (9g=7D) (avtioTpo@oavtiBetog VOLOC)
"Etot, yuo va deifovpe pio cuvenaymyh p = q , apkei va dei&ovpe v ¢ = P,
N omoia pepikég opéc elvar evkoAOTEPN Ao ekelv g p = ¢ .
IMopdadcrypa. Mg a € Z vo. deilete o6TL:
(a2 nspvr‘r()c;) = (o mep1TTog).
AYon. Apkel va dei&ovpe ot

ox1(a mepirtog) = (’)Xt(a2 nspwrég),
onAaon ot
(o GpTiog) = ((x2 dpuog) .
H ocvuvéyeia givon amn.
2.8. AT60£1EN 1000vVONING: P<>q

1°¢ Tpémoc. Aciyvooue 6T1: p = q KoL q = P.

2% 1pémog. Katookevalovpe pia dradoyn (aAnddv) 1608uvapidy Te Lopenc:
peoreots..uesq N qeus...orep.

3% tpomog. Aciyvovpe 0Tl p <1 koL q <SS T.

2.9. AT66£1EN TpoTacs®V TS popenc: «INa kabs x € Q,p(x) »

‘Eoto o611 éyovpe vo amodeiovpe pio TpoTacy NG MOPATAVE® HOPPNC.
SopPorxd: Vx € Q, p(x), 6mov p(X) ivan €vog TPOTAGIOKOS TOTOG OPIGUEVES ETL TOL
ovvorov Q. Tore:

¢ Ocmpope éva (toyaio, Oyl cvykekpiuévo) otoreio & tov Q KM

dgiyvoovpe 0T N TpoTaon p(E) ivar ainodc.

Yovbwg, avil Yoo To YpAppo & YPNOIUOTOOVUE TAM TO YPOAUUO X KOt
apyilovpe TV amoOdEEN AéyovTag:
e <Eotw éva x € Q ». Tote KTA. pBAvovue otV aAndeia g p(x).
— Ewdkd 6tav €govpe va amodeiEovpe pia mpdtaon e Lopengs:
«["a k60e puokd aplBpo v 2 v, (v, € N), p(v) », umopodpe vo. eQopHOGOVLLE Kot

™ YVoOo T HEB000 NG TEAELNG ETAYMYNG.



— Eivor @avepd 6t yio vo amodeifovpe 0Tt pio TpdTACT TG TOPATAVE® LOPPNG:
«Vx € Q, p(x)» dev woyvet (dev givar aindng), apkel va Ppodpe o tyun x=¢€ (£€ Q)
2y v omoia  Tpotacn p(§) dev woyvet (dev givar aAndng). Mo té€toto T Tov X
Aéyeton Ko éva avTimapdadsrypa yo v tpdtacn « Vx € Q, p(x) ».

— X10 onueio avtd Ba Bl va emonuave Eva TopOAOYIGHEO TOL TOV AKOVUE GLYVE
amd TV TNAEOPUOT, TO PASIOP®VO Kol Oyl HOvo. e cu{NToels, HeTasy cofapmv
Katd T GAAa avOponwv, Bo £xete akovoel kKOmolog va oyvpiletal 0Tl oyveL KATL
YeVIKO, dnhadn| 6Tt 1oyvel pia Tpdtacn ™G Hopeng: « Vx € Q, p(x) ». Evag dAiog va
Bpiokel éva mopdoetypa mov 0ev 10YVEL KOl O TPAOTOG VO OmOVTa: «ovTd givol pa
e€aipeon mov emPefardvel Tov kovovalll». Meyaltepog Taparoylopdg dev vdpyet,
apo¥ pio e€aipeon (éva aviumapdadetypa), OTmG idOUE TOPATAV®, EIVAL APKETN Yo

va avaipéoet (Kot Oyl va emPBefaidoet) vo vToymelo Kavova (€va YeVIKO 1GYVPIGUO).

3. EYPEXH MAOGHMATIKOY ANTIKEIMENOY
Otav ¢’ éva mpéfinua {ntape vo Ppovpe éva pabOnpatikd ovtikeipevo,
epyalopaote cuvNO®G Le Evay amd TOVS TOPAKATO dVO TPOTOVG.

3.1. M£0000¢ T®V 1GOOVVUULMDV

¢ Bpiokovpe Ti¢ avaykaies Kol tkavég ovvONKES TOV 0QEILEL VO TANPOL TO
{ntodpevo avrikeipevo Ko petd pe woodvvapics fpickovpe 10 AvTIKEIPNEVO
avTo (nmopel va Ppodpe meprocotepa amd £va).

Mopdaoerypa. Na Ppeite Tovg apOpovg x € R, yua Tovg omoiovg woyvet:

V2x+5=x+1. (§))

Avon. Eyovpe:

2x+520 1120 -1
D x+120 S , & 5
, 2x+5:(x+1) 2x+5=x"+2x+1
2x+5:(x+1)
x=>-1 x>1
= & x=
xt=4 (x=21 x=-2)

3.2. M£0000c: « 00V- avTIGTPOOO»

a) YroOétoope 0T éva avtikeipevo (aprBpoc, swavoopa, cuvaptnon Kti.)
AN POl TIG 00onéveS OLUVONKES Kl PIE oVVETAYMYES TO Ppiokovue (pmopei

va. fpovpe TeprocoTEPQ U6 EVa).
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ToviCovpe 6Tt Kot avtdév 10V TPOTO amd ToVBevA dev e€aoparileTan 6TL TO
OVTIKEIPNEVO OV Pprikape TANpoi Tig doopéves ovvOkec. [ avtd eivan arapaitro
va eEETAGOVE KOl TO AVTIGTPOQO.

B) Avtiotpoome. ECetalovpe av To avtikeipevo mov Pprikape minpoi Tig

doopéveg cuvOnKkeg.

Av 10 avtikeipevo mov PBprkope TANPol TIC docuéveg GuVONKeES, TOTE ALTO
elvar 10 {nTodpevo. Av Oy, tOte T€TO10 OvTIKEINEVO dev VIapyel. Evvoeitar otL av
Bpovue mepiocdtepa amd Eva avtikeipeva, tote Oa e€etdoovpie 10 kabéva yoploTd av
TAnpol TG docuéveg ocuvOnkeg kol Bo KpoToovLUE €KElva TOL TIG TANPOLV (av
VITAPYOLV).

Hoapdderypa. Na Bpeite Toug apriBpovg A € R, yua Tovg omoiovg woyver:

X2+ Ax-2)0
lim—— =" =

x—l x-1

5. 0))

Avon. a) Eoto o011 yio éva aplBudo A e R n (1) woydel. Tote and avty kol emedn

lim(x—1)=0, éneton O1u:

x—1

2 —
lim E Y22 () 5.0 = tim(x + Ax—22) =0 = 14+ 2-24=0=> A=1.

x—l - 1 x—-1
B) Avriotpégnc. Eotom 6t1 A=1. Tote:

2 2 —
lim +lx—21:hmx +x—2:hm(x 1)(x+2)
x—1 _x_l x—1 _x_l x—1 X —

:lirrll(x+2):3;t5.

Apa, T€T010G aptORdS A dev VTLAPYEL.

3.3. Tiv evvoovue otav Afne 0tL 0o Bpovuse To GOVOLO 0PLGUOV LULOC

cLVAPTNGNC:

‘Exovpe ovppwvioet 6t évag docpévog tomog f(x) opiler pio cvvaptnon pe
GUVOAO OPIGHOV TO GHVOAO TV TPOAYLATIKOV OPOUDV X, Y10 TOLG 0TOI0VE 1 EKPPAoT
f(x) €xer vonua mpaypatikod apBpov (pe v tpodmoddeon 6Tt T0 GHVOAO avTd givat
#O). Anhadn|, pe 6HvVoro opiopod 1o cHVOAO:

Az{xeRIf(x)eR};t@.

To chvoro avtd eivon TAp®G opiopévo Otav pog dobel o tomog f(x). Etot,
otav Aépe 611 Ba fpodue TO GHVOAO OPIGHOV TNG GLVAPTNONG oL opiletan and Eva
doopévo tomo f(x), gvvoovue 6t Ba Ppovpe 10 mapamdveo cdvoro A. T evvoodpue

opwg otav Aéue 6t Ba Bpodue To GUVOAD OVTO A; XimnNPd, gvvoovue 6T Oa To
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Oéoovpue VO popeY] OLWGTNNOTOS 1] EVAGE®V  OLUGTNUATOV Tov R.

IMopdaderypa 1. Na ppeite cvvoro opiopod g ovvaptnone:

Va-x*

f(x) = .
X

Aven. To (nrodpevo cdvoro eivar A={xeRl f(x)eR}. Evag apBpds xeR

OVIKEL GTO GUVOAO aVTO A av, Kol LOvo av:

4 x? x#0 x#0 x#0 x#0
f()eR< eRe = =
X

42> <9 .
-x" >0 x <4 |x|£2 2<x<2

Tovendg: A=[-2,0)u(0,2].
IMopdaderypa 2. Na ppeite cvvoro opiopod g ovvaptnone:

x> +1

—_, 1
x -10x +7 @®

g(x) =

Avon. To (nrovpevo cbvoro eivauB={xeRIg(x)eR}. Evag oppds xeR
aVIKEL 6TO0 GUVOAO avTd B av, Kot povo av:

x*+1

7—6R<:>x7—10x+7¢0.
x —=10x+7

gx)eR<

Apa: B={xeRIx"~10x+7 %0} (2).

To ovvoro avtd B dev pmopei va 1e0el vd popen SuotUATOS 1 EVOGEDV
Staotnudtov tov R, yori dev Mveton n eéicoon: x’ —10x+7 =0. 'Etot, cOueova
HE TO TOPATAV® (C1OTNPN cope®Vvia), To cbvoro B dev pmopei va Ppebel, av kat
elvar TAnpwg optopévo. Tehwkd, moro Bo mwodpe Ot gival T0 GHVOAO oplopol Tng
ocuvapmong (1); dvcwd to chvoro B mov divetar amd v iodtnta (2)

3.4. Otav 0éhovue va podue To 6pro pog ovvdptnong 0o Tpémer

TPOTO VO, BPIGKOVUE TO GUVOALO OPLGUOV TNC GLVAPTNGNCS

Otav  Béhovpue  va  Ppoope  €éva  O6po  L=1lim f(x), Omov

X, € R=Ru {+00,—00} , 0gv ypewaletar vo Ppiockovpe TPONyoOLREVOS TO GUVOAO
opiopov T svvaptinong f. Aniadn, dev yperaletor va BETtovpe 10 6GHVOAO (OpIGHOD
mg): A={xeRlI f(x) e R} vrd popen droctipatog i evioeoy Suotnudtoy tov R .

AMwote, Onwg eidape TPoNyovUEVMS, avtd dev pmopet va yiver mévtote. To uoévo

mov ypewaletal, av Oéhovpe va elpocte avotmpoi, eivar va dgiyvoope 6TL 1
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ocvvaptnon f givon opropévor Kovtd 610 X, 1 OTOG AEUE, GE [IAL YEITOVIAL TOV X, .
Anhad, vo deiyvovpe 6Tt vIEapyeL cuvoro g nopes : (. x, ) U(x,, B) mov va eivar

VTOGHVOAO ToL A (avdAoyo Yo To. TAEVPIKA Opla). AVTO amatovv OA0L Ol Oplopol
TOV 0plov OTMC Kol OAo Ta oYETIKE Bewpnuata Kot TimoTo GAlo. Ag doOuE HEPIKA

mapodeiypara.

3
Hoapdaderypa 1. Na Bpeite 1o 0pro: L = 1im7x—+1 .
=1 x' -3x+10

3
Avon. To ovvoro opiopod g ovvapmong f (x):7x—+1 elvan
x' =3x+10

A= {x eRIx" -3x+10% 0} (0ev pmopovpe va to PBpolpe, SNAMOT OEV UITOPOVLE VO
10 PdAovpe VIO popeN SWCTAHOTOC 1 evodcemv daotnudtov tovR). Emeidn
lxiirll()ﬂ —3x+10) =8>0, émeton 611 x' —=3x+10>0(kon dpo x' —3x+10%0) Kovtd
oto 1. Andadi, vmapyet cbvoro g popefis (a,1)U(L, B), émov a <1< B, tétow0
dote va woydet:  x —3x+10£0 yw kabe xe(al)U(LB). Zvvenoc:

(a,l)u(l, p ) c A. Apa n ovvaptnon f eivarl opiopévn kovtd 6to 1 Ko cuvenmg 10

opro L &yer vonua. Bpickovpe e0koAo 0t : L =

0 | o
NG

x? +2x-3

Hoapdaderypa 2. Na Bpeite 1o 6pro: L =lim — .
-X =X " +3x-2

-l x

6

X +2x-3
—xX—x*+3x-2

Avon. To obvoro opiopod g ovvdptnong  f(x)=—
X

glval A = {x eRIX—x —x*+3x-2% 0} . H ovvépmon o©Tov  TOPOVOLOGTH
unodevieton pe x=1. Extedodpe 1t OSwipeon tov mopovopaotn pe to X-1 ko
Bpiokovpe:

=% —x2+3x—2=(x—1)(x5 —x+2).

Emeidn lim(x5 —x+2):2>0, gmetan OTLX —x+2> 0 (Kot Gpox’ —x+2#0) Kovid

x—1

ot0 1. Adym avtov kot enedn x-1#0 kovtd oto 1, émetan OtL:
- =x*+3x-2 :(x—l)(x5 —x+ 2) #0, Kovtd oto 1.

Apa, n ocvvdptnon f givar opiopévor kovtd oto 1 kKo cuvenmg To dpro L xet

vonua. Bpickovpe ot
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LotimDO*S) g wwd 4
Hl(x—l)(xs—x+2) ol —x+2 2

Hopaderypo 3. Na Bpeite 1o 6pro: L = lim +/3x” -x* +x-5.

X—>-+0

AYon. To ovvoro opiopod g ovvdptmong f(x)= \/ 3x" —x*+x-5 sivan

A={xeRI3x —x'+x-5>0}. Enewdf| lim (3x" —x* +x-5)= lim (3x") = +o0,

X—>+00 X—>+00
émeton 611: 3x” — x* + x—5>0 KovTd 610 +00. ANAadH, VIAPYEL ST TS LOPPTC
(a,+0) té1010 GoTE Vo 1oyvEL: 3x’ —x* +x=5>0, Yo kGBe x € (&, +0). Zovendg:
(a, +oo) < A. Apa n ovvdptnon f elval optopévn Kovtd 610 +0 Kot GUVETMG TO OPLO

L &yer vonpo. Bpiokovpue 0t

. 1 1 1
L=1im \/)C7 (3__3+_6_5_7j = +-00.

X0 X X X
IMopdaoerypa 4. Na ppeite 1o 0pro: L = lgrol In (x5 +3x— 1).
AYon. To ovvoro opiopod G ocvvaptnong f(x) =1n(x5 +3x—1) elvat:
A= {x eRIX +3x-1> O} . 'Eoto 611 1 ovvapton f eivon opiopévol kovtd oto 0.
Tote Oa eiyope x° +3x—1>0 Kovid 610 0 KoL GUVERDG:
£i_r)rg(x5 +3x-12 !Cl_r}(}O = —-1>0, dromo.

Apa, n ovvaptnon f dev eivan opiopévol Kovtd oto 0 kal cuvendg to oplo L
dev €xel vonuo.

4. TA XYMBOAA XTA MAOHMATIKA
4.1. Ta couPora 6ta oyolkd Bifiic

Emeon ta oyohka PiAia dev £xovv Ta GOUPOAN TNG CLVETAYOYNG KOL TV
1060deIKTOV (V kot I )(ta mododtepo oxorkd Pipiio ta elyav), morlhoi Aéve OTL Ot
évvoleg ovtég Pynkave and to Mabnuoticd. AALG, av ByGAovpe TIG EVVOLEG QVTEG ATd
ta. MoOnpatikd, tote Kotapyodpe OAo to Mabnuotikd, agod ot €vvoleg OvTég
vresépyovion mavrov oto. Madnuatikd. Ta odpforo rowtév Pydrave améd To
oyolMkd Pifrio ko oyl TS évvoreg Tovg amd To. Madnpatika, Tig omoieg AAAmoTe
ogv 0o popovoav va Tig Pydrovv. Avtod ywve, yoti, OTOG pov lyav el Tote amd TO
[Mouwdaymyikd Ivetitovto, oyt yiati dev yperdlovial, aArd yioti dev mpoondOncay vo

T KATOVOT)OOLV KO VO, T YPTCLUOTO00V CWOTA, LE ATOTELEGLO VO YPAPOLV TO £Val
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oVvuPoAo avii Tov GAAOL Kot va o Bempovv oG cOUPOAN oTEVOYPAGING Kol VO TO
yphoovv péca oto Keipeva. Tovg elya mel 101E OTL TOL BEpOTA dEV ADVOVTOL LLE TO VO
epapprolovv Tov kavova : «movdel KePdAl, KOPeL KepdAl». YTapyovv BEPara kot avtol
oV A&ve OTL AVTA €Vl «POPUOAGHOG». Ba OV ETTPEYOLY VO TOVG T OTL KAVOLV
AaBog kar 6t dev mpodkeLTan mepl poppaiicpov. Ilpdkettor yio Alya copPora to omoio
poG emTpémovy va ekppolopacte pe capnvela kot covropio. Kot av kdmolog 0€AeL
va pudbel T etvon poppolopdc ,ag avoi&etl éva Bifiio tov BOYRBAKI. EEGAidov, n
yvoun pov etvor O0ti, 0 QOPUOAMOUOG amevBVVETOL OTIC UNYOVES Kol Ol GTOVG
avBpdmovg.

4.2. Ta couPoro Tnc AOYIKNG 6TO LOONUATIKA VUL OTOP LTI TO

Etvon yeyovog, 6t1 ¢’ 0l ta Bépota tov Mobnuoatikdv vreicépyovial ot
€VVOLEG TNG GLVETAY®YNG, TNG 1000LVAUING Kol T®V TocodekTaVv. [Ipémel Aowmdv va
E€povie OTL, elte YPNOLOTOLOVUE TaL GUUPOAA TOVG €iTe OYL, v dev EEpoupe (amd )
MoOnpatik; Aoyikn) moAd KoAd TOvg VOLOLS OV SEMOVV TIG EVVOlEG OWTEG, givat
dvvatdv o€ oplopéva CNTALOTE VO UV UTOPOVLLE VO OTOVTIIGOVUE KOl TO YEPOTEPO,
vo Kavovpe AGOn yopig va to kataAdBovpe. AAAG, yopic couPora eivor woOAD
dVoKoAO, GYedOV adVLVATO, Vo pabovpe Tovg vOpovg avtovs. o mapdderypa, xwpig
ovpupora, eivar moAH SVOKOAO Vo pabovpe TV dpvnomn NG CUVETAY®YNG 1) TOVG
VOLOVG TOV TOGOOEIKTAOV. o avapépm £va, Topadetry Lo

‘Eotow o6tt mo ovvéptnon f:A—>R eivar opiopévor kovtd oto x, € R.

I'vopilovpe Ot lim f(x) =((f € R) av, kot povo av:

[Ma kdBe €0, vrdpyet 6>0, TéT010 OOTE, Y10 KObe x € A
pe 0< |x—x0| <O VO 1oY(VEL |f(x)—€| <E.

Topa, BELovpe va paboovpe mote eivon lim f(x) # £ . Kot BéPora  amdvnon

Ogv TPEMEL VO TEPLEYEL APV OELS, YIATI TOTE GTNV OVGIN OEV OTAVIA GTO EPADTILLOL.
Aowmdv, Yoo VO OTOVINGOVLUE OTO €PpOTNUO avTd Oa TPEmEl TPAOTH VL
YPAWOLLE TOV TOPATAV® OPIGUO TN GUUPOAIKN TOL HOPOPT), SNAadN:
lim f(x) = <[Ve>0,36>0,Vxe A,0<|x-x|<s=[f(x) - <e].

> ovvéyela Ba mpémel va EEpovpe va oynuotiCovpe v Apvnon UG CUVETAYWOYNG
[p=qe Pradl eniong va E€povpe va oynuatiCoope v dpvnon g

TOGOJEIKTIKNG TpdTaonc. Exovpe:
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lim f (x) # ( =[3£>0,V5 >0,3x € A,0<|x-x,|<d xou [f(x)-| > ¢].

X—)XO

4.3. AaOn mov mOavOV vo. KEVOUUE OTAV OEV YPAOOVIE TOVC

TOGOOEIKTEC

[ToAAéc @opég, oe pia Adom, dev ypapovpe TOvg TOcOodEikTEG, Oyt Yot dev
yperdlovtar, aAld yiati £tol vopilovpe 0Tt amAomolovue ta Bépata. v ovcio OHmG
OVOKOAEVOVE TEPICCOTEPO TA TPAYUOTA, YOTL TOTE MPEMEL VO TOVG VTOVOOULLE.
Todpa, av dev TOVG YPAPOLLE Kot 00T TOVS LIOVOOVE (ekel OV TPEmel), TOTE O)L
puévo apyifovv ot acapetes, oAl gival oiyovpo 0Tt Bao Kavoupe Kot Aao.
Mopdaoderypa 1. Na Bpeite Tig ovvaptiocseis f : R — R, 1o 116 omoieg , yro ka0e

X,y € R, woyveu
[fx) +£(y)| =[x +y]| . 1)
Avon ravBaopévn. Ao v (1) pe y=x Bpiokovpe:
121 (0| =[2x = | £ ()| =|x]| = [f)=x 1 f(x)="x].
Apa, ot {nrodueveg ovvaptioels eivar f(x)=x kot f(x)=—x (mAnpodv
doopévn 160TNTO)
ITov &ivar To AdOog; Tnv 06T TOL | f (x)|:|x| dgv TNV TANPoLV HOVo ot
ovvaptnoelg mov ypayoaue: f(x)=x kot f(X)=— X, aAld Kot TOAAEG GAAES, OGS Yo
TAPASELY L 1] CLVAPTNON:

X, avxz=1
f(x)= ()
-X, ovx<l

Aowmdv, n Adon dev gival 6o, Yioti, EKTOG TOV GAAW®V, AT’ L TE TOL YpAYOLE OV
umopoVie va cvopmepdvovpe 0Tt ot {NTovUEVEG GLVAPTNONG €ivol HOVO OVTEC TTOV
BpnKape.

Exeivo mov £xel To peyaldTEPO EVOLOQPEPOV EIvaL VO dOVUE TL NTAV OVTO
OV pog 00Nynoe vo Avcovpe AdBog TV doknon. Kotopynv mpémer va
KataAdfoovpe 0Tt pio cuvapTNon deV givor £vag TPAYLOTIKOG aPOIOS KOl GUVETMS Ol
OLUVOPTNOELG Oev TPEmel Vo avTneTonilovtal 6nwc ot mpoyuatikoi opiduoi. Mo
ocvvaptnon f éxel o petafAnt x, n oroio maipvel TIHEG od TO GLVOAO OPICUOD TNG
(ot Tipég g etvan mpaypatikol apbuoi). ‘Etot, 0tav ypapovpe pio oxEomn mov meptEyel
10 f(X) mpénetr va Aépe yio mowa X 1oy0eL 1 BELoLLE vaL 1oYVEL (EKTOG OV TPOKELTOL Y10

eElowon 1 avicwon, omdte {nrdpe Ta X Yo To onoia wyver). To AdBog sivar 6TL 6TV
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TOPATAVE® ADGT] OEV YPAWYANE KOL 0VTE VITOVOOVOUNE OTL 01 GUVETAYMOYES LGYVOVY
Y ka0e x € R, pe amotédecua vo ovTILETOTILOVUE GLOTNPA TIC CLVOPTNOELS GOV
TPOYLOTIKOVS aplBuovs. Ag Eavaypayoovpe AoV TIC cLVETAY®YES avTtég Palovtag
umpootd to:  «ylo kébe x € R» ko pdAota, Yoo €VKOAIN HOC, OG TO YPAPOVLUE
ovpporkd: « Vx € R ». 'Etol Oa éyovpe:

[VxeR, f@)|=]1]=[ Vx e R, (fx)=x 1 f(x) =—x) | 3).

2f(x)|=|24{]= [ VxeR,

A ( VOLOL TOGOOEIKTAOV): oo TV (3) dev €meTan OTL:
(xeR, f(0)=x) 1 (VxeR, f(x)=-x). “)
IMo mapdderypa, N topamdve cuvaptnon (2) minpoi v (3) aArd dev TAnpoi v (4).
Avon cmoti. Eoto 011 Yo pa suvaptnon f : R — R nwdémra (1) woyvel. Ano v
(1) pe y=x, PBpiokovpe 6T1 Yo k6O x € R 1oyvet:
2f ()| =24 =|f )| =[x = P =2 5).
Amo v (1) éxovpe v kabe x, y e R :
[f+FOI =[x+ 2 [F@+ O] =(x+y) =
= 20+ P 2f () =2+ + 205 () f(1) = xy (6).

Amd mv (5) pe x=1, Bpioxovpe: f2(1) =1 kar dpo f(x)=1 1 f(x)=—1.

And v (6) ue xeR ko y=1, Bpiokope: f(x)f(1)=x. 'Etor, av f(1)=1, tote
f(x)=x, ya k6B x € R ko av f(1)=—1, tote f(x)=—x, yuo kdbe x € R. Apa, to1E:
f(x)=x N fx)=—x.

Avtietpopms. Onwg Ppiokovpe  govkola, ot cvvaptioels: f(x)=x kot f(x)=—x
TANPOVV TIG SOGUEVEG GUVONKEG Kot Apa efvat ol Lovadtkég (NToOUEVEC.

Hapdaderypa 2. Na Bpeite mooeg ovvaptioeis f : R > Rvuadpyovv, ya Tig omoieg ,
Mo kade xR | woyoe:f’(x)=x" +1.

Avon ravOaopévn. Eyovpue:

A=+l o=Vl +l o f| =V +1

@[f(x):\/xzﬂ ; f(x):-\/x2+1J

Apa , vdpyovv S0 TETOLEC GUVAPTNGELS, Ol €ENG:

Ff(x)=vx*+1 xou f(x)=—vx"+1 .

AAAGL, Yoo TopddELy Lo 1) TOPOKAT® cuvapTnon (Kot Oyt Lovo):
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f(x):{vx +]l,avx=0 D

A/x2+1 , av x<0

TAnpoi TNV S0GUEVI 1IGOTNTA KOL OEV TNV PPT|KOLLE.

Avon ocmoti). Exovpe:

[VxeR,fz(x):xz+1}<:>[Vxe]R,\/f2(x) =\/x2 +1}<:>

F] =V +1 | [Vx eR,(f(0 =V 1100 = _m)} (8).

[‘v’x e R,

H npdtaon (8) dev eivan 10000vaun pe v npdtaon: (Vx eR, f(x)=~x" +1)

n (VxeR, f (x)=—\/x2+1)(0u)ré 10 A4Boc €ytve otnv mponyobuevn Avomn) . H

amavtnon PEPara etvar Ot vIGPYOVY ATEIPES TETOLEC GLVUPTNOELS.

4.4. YInueioon

pAr(@gvir)e(pag)v(par), pv(gar)e (pvg)A(pVr) (empepioticol vopor).

PAGES PV , Pvq < PAq y P4 P/\a(véumap\/ﬁcscog).
H dpvnon tov «V » givar « I » ko 1 dpynomn tov «I» givar « V ».

‘Eotw 6Tt p(x) ko q(x) eivor ovo mpotaciakol THTOL OPIGUEVOL €Ml £VOG

ouvorov Q. Ot mopakdTm TPoTdcels givar aindeic (VOO TOCOEIKTMV):

o Vx, [p(x) A q(x)] & [Vx, p(x)] A [Vx, q(x)]
o Elx,[p(x) % q(x)] & [Elx, p(x)] \% [Elx, q(x)]
o [Vx, p(x)]v [Vx,q(x)] = Vx,[p(x) % q(x)]

e dx, [p(x) A q(x)] = [Elx, p(x)] A [Elx, q(x)]
O TapakdTm TpoTAGELS €V gival mavtoTe ain0sic:

° Vx,[p(x) v q(x)] = [‘v’x, p(x)] v [Vx, q(x)]
° [Elx, p(x)] A [Elx, q(x)] = Elx,[p(x) A q(x)]

4.5. A& oonueiot €popuoyn

Aoknon. Na Bpeite T1 Toprotdvel 6To KOPTESLOVO emimedo 1 eCicwon:
X +y +2Xy +x+y-2=0 (1)
AvYon. Bpiokovpe edkora 0Tt yio ke x,y € R, woyvet:

(1) © x+y-D(x+y+2) =0 < (x+y-1 =01 x+y+2 =0). 2)
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Yvumepaivoovpe topa 6t 1M e&icwon (1) moprotdver Tig dvo gvbeiec:
g:x+y—-1=0 xort &:x+y+2=0.
Yyx6ro0. ‘Towg kbmolog avapwotOel, Tdg Pyaivel avtd TO CLUTEPACLA, OPOV EYOVLE
«yl KaBe» Kot OTmG elmape mopandve, avtd dev popdletonr oe kabe pio e&icmon
otav PeTaEL TOVG LIAPYEL TO «». Aowmdv. To «yw kébe x,ye R» agopd oTig
1000VVapiEG KOt eV EVWOOULE OTL Ol EEICMGELS QVTEG 1oYVOVY «yla KABE X,y € R ».

To ocvunépacua avtd etvar cwoto. ' va to Katadldapovpe Opmg Bo tpénet va
yivoope avotnpoi. Mo eficowon pe 000 dyvootovg @(x.y)=0 ,0t0 KopTteEGLOVO
eninedo, TOPIOTAVEL TO GUVOAO TV onueiov M Tov emumédov avTov, Yo To. ool
1GYVEL:

Ix,y € RM(x,y) ko ¢(X,y)=0. 3)
'Eto1, m e€icwon (1) mapiotdvel 10 cuvoro Tov onueiov M tov emimédov, yuu
T omoia Vel
Ix,y € R, M(x,y) kot (x+y-1)(x+y+2)=0. (4)
‘Exovpe:
(4) < Ix,y € R, M(x,y) kat (x+y-1=0 1 x+y+2=0) <
< 3Axy € R, [(M(x,y) kot x+y-1=0) 1 (M(X,y) kat X+y+2=0)] (empeproticog vopog)
< [3Ax,y € R, M(x,y) xou x+y-1=0] 1 [3x, y € R,M(Xx,y) kot x+y+2=0]
(§4.4, 5e01EpPOC TOGOJEIKTIKOG VOLLOG).

Amo Vv televTaia woodvvapio, cOpeova pe ™V (3), TPOKVTTEL TO TAPATAVE®
GULUTEPAGLLOL
4.6. Eriloyocg

Telewwvovtag Oa Hfera va o oti dev 1oyvpilopar 0TL, av Evag EEpeL O oVTA

amd ™ Madnpatikry Aoy, 8o Advel 6ha ta mpoPAnuata. Ioyvpilopor dpwg, oOtL,
tote, Ba yvopilel oilyovpovg tpdmovg v va epyoctel, oev Ba odnyeitar oe
€0QOAUEVEG ADOEIS Kot TO omovdotdtepo Bo. pmopei va eréyyer av pia Avon givar

ocmoTi) 1 0L
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BIOT'PA®IKA XTOIXEIA TOY ANTQNH KYPIAKOIIOYAOY

['evvnOnke 010 Y0p1d «Ikhaiva- Meconviac».

Tehelwoe 1t péomn ekmaidevon oto tote «lIpaktikd Avkelo Kolapudv». Tov
010 ypdvo méTvye oTO PABMUOTIKO TUNHO TOL Tavemotnuiov AOnvdv, 1o omoio
tedelwoe pe «Aploto.

Atetédece PBonboc tov kabnynt g Avdivong tov Ilavemotpiov AOnvav,
agyvnotov Anuntpiov Kdmmov. Xt cuvéyeio aoyoAnOnKe e Ta @POVTICTIPLL Yol
TOVG VIOYNPOVE TOV avOTATOV oYoA®v. Eywve ovvétoapog dwadoykd oto
ppovtictipla «Z.I . KANEAAOZ» kon «B.X. TABBAIAHZ». Metd, idpvoe S1kd Tov
(PPOVTIGTNPLO.

Yuvéypaye gikoot pabnpotucd BipAio Yoo Tovg VIOYNPLOVS KOl TOVS QOLTNTES
TOV AVOTATOV XY0AOV, pepKd amd ta omoia eivar «MAOHMATIKH AOTIKH».
«OEQPIA LYNOAQN», «kxAKOAOYOIEX-XEIPEY», <[PAMMIKH AATEBPA», «<KAXKHXEIX
ANAAYXZHX», «MIT'AAIKOI APIOMOI», «<AXKHXEIX TEQMETPIAY», <«AATEBPA»,
«ATANYXMATA— EYOEIA XTO EIIIIEAO», «<KQNIKEX TOMEX», «OEQPIA APIOMQN»
kth. Ymnpée pérog tov AX. g EAMnvikng Mabnupatikng Etapiog (E.M.E.) xo
TPOEOPOG TNG GLVTOKTIKNG EMLTPOTNG TOV TtePLodkov s E.M.E.,.«kEYKAEIAHX B"».
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